

Obavijest

Međunarodni studentski seminar:

Republika Hrvatska i Republika Slovenija: Približavanje euroatlantskim integracijama

Rakitje, 18. i 19. prosinca 2002.

U Rakitju, centru RACVIAC (Regional Aims Control Verification Implementation Assistance Centre), održan je međunarodni seminar pod nazivom "Republika Hrvatska i Republika Slovenija: Približavanje euroatlantskim integracijama". Organizatori, koji su uvelike zaslužni za uspjeh samog seminara, bili su Atlantsko vijeće Republike Hrvatske i Ministarstvo obrane Republike Hrvatske. Sudionici su bili studenti Fakulteta političkih znanosti u Zagrebu i Fakulteta za društvene vede iz Ljubljane. Seminar je bio u potpunosti studentski – studenti oba fakulteta samostalno su prezentirali svoja izlaganja, predsjedavali sesijama te vodili glavnu riječ i u diskusijama.

Na svečanom otvaranju sudionike su pozdravili prof. dr. Radovan Vukadinović, predsjednik Atlantskog vijeća RH; brigadir Ante Čičak, u ime Ministarstva obrane RH; mr. sc. Iztok Prezelj, u ime Ministarstva obrane Republike Slovenije i dekana FDV-a; Njegova Ekselencija Petar Andrej Bešker, ambasador Republike Slovenije u Hrvatskoj; te dr. sc. Smiljana Leinert-Novosel, prodekanica FPZ-a. U ime domaćina pozdravnu riječ dao je dr. Johann Pucher, direktor RACVIAC-a.

Nakon multimedijalnog predstavljanja centra RACVIAC, na red je došla tema prvog dana: "Vanjska politika i nacionalna sigurnost" u sklopu koje se raspravljalo o vanjskoj politici Republike Hrvatske i Republike Slovenije, te o reformi oružanih snaga obiju država. Diskusija je pokazala da obje države imaju još dosta neriješenih pitanja na kojima trenutačno rade i trude se riješiti ih na najbolji mogući način.

Tema drugoga dana je bila "Približavanje Hrvatske i Slovenije NATO-u i Europskoj uniji", a raspravljalo se o mogućnostima i aspektima integracije te dvije zemlje u euroatlantske organizacije. U pogledu integracije u EU, Slovenija je već napravila sve što je bilo u njenoj moći, dok Hrvatskoj još predstoji ispunjenje bitnih Kopenhaških kriterija. Kod pitanja priključenja NATO-u, situacija je bitno drukčija. Reforme su počele provoditi obje države, ali Hrvatska je svjesnije i intenzivnije počela raditi na usklađivanju i usvajanju nacionalnih propisa i ispunjavanju zahtjeva Sjevernoatlantskog saveza tek potkraj 2002. godine.

Nakon plodonosne dvodnevne rasprave i razmjene mišljenja, studenti su se uvjerali na prednosti/nedostatke do sada učinjenog u dvije susjedne zemlje glede njihovog približavanja euroatlantskim integracijama NATO i EU.

Također su, na primjeru uspješnije Slovenije, uvidjeli što sve još čeka našu zemlju na tom putu.

Seminar je imao dva aspekta; teorijski, koji se sastojao od studentskih izlaganja na određene teme od strane studenata, i praktični, koji se sastojao od diskusija i simulacije pod nazivom "Krizu u Piranskom zaljevu". Svrha simulacije nije bila rješavanje pitanja granica, već vježba studenata za snalaženje u kriznim situacijama. Opći zaključak je bio, iako je to bila samo igra, da je vrlo teško odgovorno i odlučno reagirati u problematičnoj situaciji, pogotovo ako ista može eskalirati ozbiljnim sukobom.

Možemo zaključiti da je seminar bio vrlo uspješan. Sudionici su proširili znanje i uspostavili brojne kontakte. Ostvarena je suradnja među studentima srodnih fakulteta susjednih država koji će u budućnosti izmjenjivati iskustva i saznanja. Uz zahvale organizatorima i domaćinu, nadamo se da će seminar koji se održao prvi put, postati tradicionalan i uključiti veći broj mladih i obrazovanih ljudi.

Marta Zorko i Mladen Sirovica